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V uplynulom týždni si naše deti a mladí
stredoškoláci vyzdvihli vysvedčenia. Boli
ohodnotení za svoju polročnú snahu. To,
akú známku dostali, však záviselo od
toho, ako na sebe počas posledných
mesiacov pracovali. Všetkým, ktorí uspeli
blahoželáme a tým, ktorým to šlo ťažšie,
tak prajeme veľa odhodlania do ďalšieho
študijného obdobia.
V tejto súvislosti môžeme pouvažovať nad
tým, čo znamená byť v Ježišovej škole.
Každý z nás dospelých sme školskými
lavicami už prešli, a tí mladší nimi
prechádzajú teraz. Škola však nie je len o
tom, že tam človek musí ísť, no mala by
mať aj rozmer vzdelávania aj výchovy. Čo
sa učíme v Ježišovej škole? Tu sa naučíme
tomu, kto je Boh a aký je. V tejto škole
poznávame Božie tajomstvá, jeho krásu,
veľkosť, no učíme sa aj budovať si s ním
vzťah. Školu života s Bohom budeme
navštevovať celý náš pozemský život. Veď
tento vzťah je pre nás životne dôležitý a
povedal by som aj najpodstatnejší. V
Ježišovej škole sa učíme poznávať aj
morálku, etické zásady. Náboženstvo nie
je len o viere, ale aj o morálke. A možno
to v ostatných rokoch chýba. Ľudia v
Boha ešte ako tak veria, no jeho pozvanie
na cestu zachovávania prikázaní
neprijímajú. Máme čas na to, aby sme sa
oboznámili s Božím zámerom s človekom,
jeho požiadavkami na morálny život,
ktorý v konečnom dôsledku budujeme nie 

preto, aby bol Boh spokojný a možno nám
dal dobrú známku na vysvedčení, ale
morálnosť života by mala byť našou
snahou kvôli nám samým. Veď predsa
dobré ľudské srdce je nádejou aj pre
okolie, kde tvrdosť, hrubosť a
neohrabanosť si našli svoje miesto.
Morálka je pozvaním k nasledovaniu a
kráčaniu na ceste dokonalosti, ktorá nie je
rezervovaná len vyvoleným, ale je výzvou
pre nás všetkých.  V Ježišovej škole sa
okrem poznania Boha a života s ním, či
dokonca rastu v morálnych čnostiach
máme učiť aj to, ako tvoriť spoločenstvo.
Mnohí študenti a deti sa tešia do školy,
ani nie na získanie vedomosti, ale majú
radosť z toho, že môžu byť spolu. V škole
je partia veľmi dôležitá a je radosť vidieť,
ako sa deti, mládež postupne zbližujú a
nachádzajú mnohí k sebe cestu. Krásne
vzťahy zo školských lavíc pretrvajú roky,
ba celý život. Ježišova škola je miestom,
kde sa môžeme učiť žiť spolu a vzájomne
si byť pomocou. To, čo spája všetkých
kresťanov na svete je práve Božia
prítomnosť medzi nami. Duch svätý je tým
motorom a spojivom medzi nami.
Skutočná komunita kresťanov má znaky
jednoty a lásky. 
Na záver školského roka pozývam
všetkých k tomu, aby sme sa zamysleli
nad tým, aké známky by sme v Ježišovej
škole dostali. 
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Kňazi vo farnosti, personálne zmeny, výročia
K 1.7.2024 v našej farnosti dôjde k personálnym zmenám . K danému dňu je z našej
farnosti preložený do farnosti Lipany dp. Michal Bodnár, ktorému touto cestou
ďakujeme za službu a do novej farnosti mu vyprosujem hojnosť Božieho požehnania. 
Zároveň svoje pôsobenie začne u nás dp. Roman Haško, doteraz farský vikár v
Humennom. Novému pánu kaplánovi vyprosujem pevné zdravie, vedenie Duchom
svätým a veľa Božích milosti. Nového pána kaplána privítame v pondelok 1.7. pri sv.
omši o 18:00. 
K 1. 7. 2024 vo farnosti pôsobí dp. Marek Ondrej, farár už 7 rokov a dp. Radoslav
Lojan už 10 rokov. Ďakujeme za službu a prajeme pevné zdravie a vyprosujeme
hojnosť Božích milostí do ďalšieho pôsobenia.
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Arcibiskupove slová pri kňazskej vysviacke
leva hľadá, koho by zožral. Vzoprite sa mu,  
pevní vo viere!“ Arcibiskup ďalej pokračoval:
„Strážme a chráňme si dar kňazstva, bratia.
Dar, ktorý máme v hlinených nádobách. Stále
si pripomínajme, že povolanie je iba Pánova
milosť.
Je potrebné nad tým žasnúť. Neprestaňte
žasnúť nad tým, čo dnes dostávate. Preto, si
milí ordinandi, dobre zapamätajte dnešný
deň svojej kňazskej vysviacky a často sa k
nemu v mysli vracajte. Lebo keď stratíte toto
vedomie a túto spomienku, riskujete, že do
centra postavíte seba - miesto Pána. Bez tejto
spomienky riskujeme, že svoju službu
budeme prežívať v presadzovaní samých
seba, svojich potrieb, plánov, či ilúzií. Bez
živého napojenia na nášho Majstra by sme
rýchlo stratili zmysel našej služby, alebo by
sme ju začali využívať iba vo svoj prospech a
to uzavretí pred ľuďmi. Cirkev dnes
potrebuje kňazov hlboko ľudských, ktorých
duchovnosť je rovnaká ako kedysi Ježišova.“

Túžba stať sa kňazom, rozpoznávanie
povolania a Cirkvou predpísaná formácia,
stáli na začiatku cesty ku kňazstvu pre
piatich mladých mužov, ktorí na slávnosti
15. júna 2024 prijali kňazské svätenie z rúk
košického arcibiskupa metropolitu Mons.
Bernarda Bobera v košickej katedrále sv.
Alžbety. Ich svätiteľ, arcibiskup Mons.
Bernard Bober vo svojej homílii nešetril
povzbudením, ale upozornil novokňazov i na
ťažkosti služby, ktorá je pred nimi a nie je
jednoduchá:
„Kňaz musí denne myslieť na dar, ktorý
dostal svojim povolaním a vysviackou.
Zároveň musí pamätať aj na to, že je
osobitným terčom útokov od toho zlého, ako
napísal už apoštol Pavol. „Lebo nás nečaká
zápas s krvou a telom, ale s kniežatstvami a
mocnosťami, s vládcami tohto temného
sveta, so zloduchmi v nebeských sférach.“ Aj
apoštol Peter hovorí: „Buďte triezvi a bdejte!
Váš protivník, diabol, obchádza ako revúci 

Sviatok navštívenia Panny Márie
Zdravas poznáme jej slová: „Požehnaná si
medzi ženami a požehnaný je plod tvojho
života. Čím som si zaslúžila, že matka
môjho Pána prichádza ku mne? Lebo len čo
zaznel tvoj pozdrav v mojich ušiach,
radosťou sa zachvelo dieťa v mojom lone…“
Mária vidí, že nič nemusí vysvetľovať. Jej
odpoveďou na Alžbetine slová je Magnifikat
(Velebí moja duša Pána), jeden z
najkrajších chválospevov, aké poznáme. V
ňom nazaretská deva vyspievala Bohu
radosť a vďačnosť nielen vo svojom mene,
ale aj v mene všetkých vykúpených ľudí.
Sama bola ďaleko od toho, aby si
pripisovala dajakú zásluhu. Všetko, čo
dostala, pochádza od Boha: „Veľké veci mi
urobil ten, ktorý je mocný“. Preto je tým
prekvapujúcejšie jej smelé proroctvo: „Od
tejto chvíle ma budú blahoslaviť všetky
pokolenia“. Keby tento verš nebol aj v
najstarších rukopisoch, racionalisti našich
čias by ho bez meškania vyhlásili za
dodatočne vsunutý, aby ospravedlnil
mariánsku úctu dvadsiatich storočí. Tí, čo
odmietajú mariánsku úctu v mene Biblie, by
sa mali pri tomto verši zamyslieť, či sa ich
postoj naozaj zhoduje s Bibliou. Posledná
veta Alžbetinho pozdravu má v rukopisoch
dvojaké znenie: „Blahoslavená, ktorá
uverila, že sa splní, čo jej povedal Pán,“
alebo „Blahoslavená, ktorá si uverila, že sa
ti splní, čo ti zvestoval Pán“. Obidve
podoby textu sa vzťahujú na Máriu a
zdôrazňujú význam a silu viery v jej živote.
Hoci vedela niektoré veci zo zjavenia,
mnohé skúšky a ťažké situácie v živote
musela prekonávať silou viery. Dostala
mnohé milosti, ale tie ju neoslobodzovali od
osobnej spolupráce s Božími rozhodnutiami
tak v prirodzenom ako aj v nadprirodzenom
poriadku. Evanjelium píše, že Mária zostala
u Alžbety asi tri mesiace – až do času jej
pôrodu. Potom sa vrátila domov.

Sviatok, ktorý pripomína návštevu Panny
Márie u Alžbety, je vo všeobecnom
cirkevnom kalendári zaradený na 31. mája.
Na Slovensku sa so súhlasom Svätej stolice
slávi 2. júla, ako sa slávil v západnom
kresťanstve pred liturgickými úpravami 2.
vatikánskeho koncilu. Na tento sviatok sa
viaže aj tradičná veľká púť do baziliky
Návštevy Panny Márie na Mariánskej hore
pri Levoči. Sviatok Návštevy Panny Márie
vznikol na kresťanskom Východe. Na Západ
ho uviedla františkánska rehoľa v r. 1263.
Postupne ho prevzali iné rehole, ako
karmelitáni, mercedári, servíti atď. V r.
1389 ho pápež Urban VI. rozšíril na celú
Cirkev. Predmetom sviatku je biblická
scéna, ktorú opisuje evanjelista Lukáš v
prvej kapitole svojho evanjelia (verše 39-
56). Bolo to hneď po Zvestovaní, pri
ktorom nazaretská panna, menom Mária,
súhlasila s tým, že sa stane matkou
vteleného Božieho Syna. Na neopakova-
teľné Božie vyvolenie odpovedala slovami:
„Hľa, Pánova služobnica…“ A neostala len
pri slovách. Keď počula, že jej staršia
príbuzná (teta) Alžbeta je v šiestom mesiaci
ťarchavosti, uvedomila si, že táto one-
skorená matka potrebuje pomoc, potrebuje
službu. Preto sa ju ponáhľala navštíviť.
Okrem túžby slúžiť ju mohla pobádať k
rýchlym krokom túžba podeliť sa o
radostné tajomstvo, ktoré spájalo obe ženy.
Alžbeta bola manželkou kňaza Zachariáša a
v pokročilom veku sa nečakane stala
matkou Pánovho predchodcu. Tradícia
hovorí, že bývala s manželom v mestečku
Ain Karim v judských vrchoch na západ od
Jeruzalema. Z Nazareta to boli približne
štyri dni chôdze. Stretnutie dvoch
vyvolených žien bolo pohnuté a živé. Len
čo Alžbeta počula Máriin pozdrav, naplnil
ju Duch Svätý a hneď pochopila celú
situáciu. Z evanjelia a čiastočne z modlitby 

Úprimne ďakujeme za Vašu podporu!
Veľmi ďakujeme všetkým darcom, ktorí finančne podporujú našu farnosť 

a pastoračné centrum!

Farské oznamy
Spovedáme pondelok, utorok, stredu od 17:15, štvrtok a sobotu od 17:30.
V piatok dopoludnia navštívime chorých.
Celodenná poklona v piatok nebude, pretože je sviatok.
Adorácia bude pondelok, utorok, stredu od 17:15, štvrtok po sv. omši , do 19:00.
Prihlášky na 1. sv. prijímanie na školský rok 2024/2025 nájdete v sakristii, 

      alebo na farskej webovej stránke. Deti na 1. sv. prijímanie – 3 ročník ZŠ a staršie. 
Večeradlo bude v sobotu 6.7. o 17:00.
Farská kancelárie je v mesiacoch júl a august otvorená v pracovné dni po večernej 

      sv. omši od 18:30.

https://www.zivotopisysvatych.sk/urban-vi/

